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Govt restores KoffiTEP
benefits fur special export
categsries fborm June 1

The benefits will be applicable for all eligible exports made from lst June'
onwards, the Ministry of Commerce & Industry said.

Statesman l{ews Service I New Delhi I May 27 , 2025 3:1 1 pm

. T tre govefirment has announced restoration of benefits under thq Remission of Duties and
Taxes on Exported Products (RoDTEP) scheme for exports made by Advance

." Authorization (AA) holders, Export-Oriented Units (EOUs), and units operating in
Special Economic Zanes (SEZs).

The berrefits will be applicable for all eligible exports rnade fi'orn l st June onwards, ttrre

Ministry of Comrnerce & industry said.

According to the data shared by the ministry, as of 3lst March, a total of disbursements
under the RoDTEP scheme have crossed Rs 57,976.78 crore, underscoring its significant
role in supporting India's merchandise exports.

For tlre Financial Year 2A25*26,ilte Govemment has allocated Rs 18,233 crore under the
scheme.

The support will cover 10,780 HS lines for Domestic Tariff Area (DTA) exports and
10,795 HS lines for AA/EOUISEZ exports, ensuring broad-based coverage for diverse
sectors of the economy, the ministry said in a statement.

Comtnerce Ministry said the henefits under RoDTEP for these categories lvere previously
available until 5th February 2A25, and their reinstateurent is expected to provide a level
playing field for exporters across sectors.
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Operational since 1st January 2021, the RoDTEP scheme is designed to reimburse
expofiers for embedded duties, taxes, and levies that are not otherwise refunded under
any other existing scherne.

It is coupliant rvith Wor"lcl Trade Organization (V/TO) norms and is implemented via a

comprehensive end-to-end digital platlorm to ensure transparency and efficiency.
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